

市政府发展研究中心:

以学习指导调研 以调研深化学习

今年以来,我市各级党委(党组)认真贯彻落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》《河南省党委(党组)理论学习中心组学习实施办法》,大兴学习调研之风,提升思想作风、能力素养和工作本领,取得了丰硕成果。即日起,本报开设《党委(党组)理论学习中心组学习巡礼》栏目,对我市部分党委(党组)的亮点做法和学习成果进行报道,以充分发挥党委(党组)理论学习中心组学习的示范带动作用,在全社会形成浓厚的学习氛围。敬请关注。

作为市政府综合性政策研究和决策咨询机构,市政府发展研究中心扮演着市政府“智囊”的角色。今年以来,该中心将调研工作与党组理论学习中心组学习相结合,通过学习确定调研方向,在调研中升华学习实效,在为我市经济社会发展提出不少真知灼见的同时,提升了自身理论水平。我们中心的日常工作是围绕我市经济社会发展的方方面面开展调查研究,这需要有坚实的理论基础。市政府发展研究中心党组书记、主任姬铁成说。今年市“两会”闭幕后,围绕市“两会”精神,该中心党组理论学习中心组进行了专题集中学习。

“我们深入学习、讨论了市委书记李亚在市十五届人大一次会议闭幕式上的讲话和市长刘宛康在会上作的政府工作报告,并邀请市统计局的专家就‘GDP与经济增速’开展讲座。”姬铁成说,通过学习和研讨,该中心党组理论学习中心组分析认为,激发居民消费潜力对我市未来经济发展有一定的促进作用。随后,该中心经过深入调查研究,完成《关于完善促进消费体制机制进一步激发居民消费潜力的

建议》的调研报告,受到有关方面高度重视。

在中心的调研工作中,该中心党组理论学习中心组同样能发现值得深入学习研讨的问题。今年4月,市政府发展研究中心对部分工程进展缓慢、工期漫长的问题进行深入研究,并提出了建设性的意见。就调研发现的管理不善、统筹不够的问题,该中心党组理论学习中心组特别围绕“坚持五种思维,增强执政本领”进行了集中学习,引以为戒、提升素养。

像这样将日常调研工作与中心组学习相结合,使两者相辅相成的例子,在市政府发展研究中心还有很多。今年以来,该中心党组理论学习中心组学习列入重要日程,纳入党建工作责任制,纳入意识形态工作责任制,并制订了详细的学习计划。截至10月

底,该中心党组理论学习中心组先后开展了4次专题学习研讨活动、30次集中学习、多次个人自学,并且通过扩大会议、党课、业务培训会等形式,带动中心全体成员进行学习。

“加强学习是马克思主义政党保持先进性的基本途径,是推动党和人民事业发展的一条成功经验。”姬铁成说,该中心党组理论学习中心组共同学习、共同提高,增强了领导班子的凝聚力和战斗力,提升了自身理论水平,提升了业务素质。

该中心党组理论学习中心组学习秘书李凤强说,党组理论学习中心组的学习对全体同志起到了引领、带动作用。目前,在党组理论学习中心组的带动下,中心上下已经形成了浓厚的学习氛围。

本报记者 郭秋铭



全省贫困村创业致富带头人培育工作推进会在我市召开

本报讯(记者 白云飞 通讯员 刘慧超)昨日,全省贫困村创业致富带头人培育工作推进会在洛召开,交流工作经验,研究解决问题,推动脱贫攻坚工作再上新台阶。

省扶贫办主任史秉锐、省直有关部门负责同志等参加会议。市领导徐新、王军等参加活动。

会议强调,贫困村创业致富带头人培育工程是国家确定的“十大精准扶贫工程”之一,是促进贫困户增收脱贫,建立脱贫长效机制的重要方法。抓好此项工作,选好人员是基础,搞好服务是关键,实现富有成效的帮扶效果是目标。在选人方面,注重在村内创业成功人员中培育扶持一批,从在外创业成功人员中召回一批,鼓励机关、企事业单位人员回流一批,在基层群众和贫困户中发展一批,确保所有贫困村每村至少培育3名至5名创业致富带头人,并与发展贫困村产业和集体经济结合起来。在服务方面,围绕致富带头人的发展和帮扶,开展好帮思想认清责任、帮发展增添动力、帮学习提高能力、帮宣传示范带动等“四帮”工作,建立形成企业(能人)带动、市场推动、政府拉动的局面,打造“政府+企业(能人)+贫困户”的模式。在保障方面,要加强组织领导,健全推进机制,强化监督激励,确保致富带头人的培育数量、带贫数量和增收脱贫效果,助推高质量完成脱贫攻坚任务。

会议期间,与会代表分两组到伊川县和嵩县开展调研观摩。第一组观摩了伊川县展涛牧业、谷砦村产业园、吉美鞋业、鑫川牧业等项目。第二组观摩了嵩县电商扶贫培训基地、奇乃尔艾草科技公司、黄庄乡手绘小镇等项目。

提升政治站位狠抓任务落实 坚决打赢扫黑除恶这场硬仗

本报讯(记者 申利超 通讯员 赵昱柱)昨日,全市扫黑除恶专项斗争督导整改暨推进电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,全市各级部门要进一步提升政治站位,树牢“四个意识”、落实“两个维护”,正视存在问题,准确把握扫黑除恶专项斗争主攻方向,完善斗争策略,提升打击效能,依法规范办案,强化日常监管,坚持依法严惩、打早打小,坚持扫黑、除恶、打伞、治乱一体推进。

赵会生强调,做好中央督导反馈问题整改工作是当前和今后一个时期的重大政治任务,是确保专项斗争向纵深推进的重要抓手。要聚焦突出问题,强化责任担当,以高度的政治自觉抓好中央督导反馈问题的整改工作,以整改落实的实际成效推动专项斗争向纵深发展。要坚持政治引领,在对标对表上再精准;坚持群群结合,在宣传发动上再深入;坚持法治思维,在依法严惩上再加力;坚持同步上案,在深挖彻查上再强化;坚持齐抓共管,在综合治理上再增强;坚持打建结合,在基层基础上再巩固;坚持以上率下,在组织领导上再加强。要树立以审判为中心的证据意识,积极运用我市创新探索出的“两段论”工作法,从涉黑团伙成长发展各个阶段的事件中找出“保护伞”,从涉黑团伙成长发展各个阶段的事件中找出“保护伞”,有效破解找“伞”难、定性难、查处难等难题,推动专项斗争向纵深发展。要振奋精神、强化措施,狠抓各项任务落实,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗,为建设平安洛阳、法治洛阳作出新的更大贡献。

市领导尚英照、李保兴、曲海滨、吴志军等参加会议。

老城区:扫黑除恶持续发力不松劲

扫黑除恶专项斗争开展以来,老城区严格按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱、无乱打痞”工作目标,坚持“五个结合”工作原则,着力把扫黑除恶专项斗争引向深入。

“五个结合”即把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来,把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来,把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来,把扫黑除恶专项斗争和基层换届选举结合起来,把扫黑除恶专项斗争和提升公众安全感、执法满意度结合起来。

老城区常委、政法委书记宋喜文接受本报记者采访时表示,该区各级政法机关将始终把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务抓紧抓实、务求

实效。下一步,老城区将持续发力不松劲,继续深挖细排黑恶犯罪线索,营造浓厚氛围,强化督导检查,进一步加大压力传导力度。对现有线索再梳理再查证再甄别,对省、市交办的线索查证工作,要逐件查证落实,加快核查进度,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

老城区人民法院副院长王成明表示,该院将把扫黑除恶专项斗争精神贯穿审判、执行全过程,切实把好案件事实关、证据关,准确适用法律,将每一个案件都办成铁案。

老城区人民检察院检察长宋涛表示,将适时介入引导侦查取证,对进入检察环节的涉黑涉恶案件指定专人办理,优先办理,对诉至法院的此类案件

由检察长出庭支持公诉,有力指控、震慑犯罪。

邙山派出所所长杨建章表示,邙山派出所将充分发挥主力军作用,组织以社区民警为主,刑侦、治安民警参与,进企业、社区、市场、村庄进行广泛宣传发动,全面掌握辖区的传销组织、窝点、人员、类型、活动区域等基本情况,从常发警情中梳理重点涉恶线索。同时,加强对重点地区、行业、领域涉黑涉恶情况的线索摸排,加强案

件、治安、社区、巡警协作配合形成合力,为专项斗争提供警力、装备、后勤全方位最优保障。

老城区司法局局长魏斐表示,要加强对律师办理黑恶势力犯罪案件辩护代理工作的指导监督,继续加强对社区矫正和刑释解教人员的线索摸排,持续开展走访活动,及时化解矛盾纠纷,积极助力扫黑除恶专项斗争。

本报记者 申利超 通讯员 赵昱柱 王岩



未来90天内,市区百条公交线路可免费乘车

其间周一至周五的9:00前、18:00后为免费时段,节假日除外

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广)记者昨日获悉,2018年12月1日至2019年2月28日,我市公交实行分时段免费乘坐政策,以缓解城市交通拥堵,倡导市民绿色出行。

哪些车辆可以免费乘坐?免费期间,公交IC卡如何使用?市公交集团公司给出答复。

免费线路

市公交集团公司所属的市区所有100条公交线路,共计2300余辆公交车全部免费。

免费时间

2018年12月1日至2019年2月28日,共计90天。具体免费时段为:周一至周五每天9:00前、18:00后。周一至周五每天9:00至18:00以及节假日恢复正常收费。免费时段内,每辆公交车的投币

箱将暂时封闭;免费时段结束后,投币箱重新开启,正常计费。

需要提醒的是,12月1日至2日,是周六周日,属节假日,不可免费乘车。此后免费乘车期间,每逢周六周日同样不可免费。

公交IC卡用法

●月票卡 公交免费期间,已充值月票卡(包括成人月票卡和学生月票卡)的乘客,若在免费月份不使用月票卡,市公交集团公司将在月底时,将月票次数免费转移至最近一个未充值月份,该操作还需乘客在当月25日以后,持月票卡到洛阳银行自助机上办理。若免费月份的

月票卡一旦开始使用,将不能转移也不能退款。

既充月票又充电子钱包

因公交车刷卡的规则是月票次数扣完才开始扣电子钱包,所以如果乘客在免费月份里不打算使用月票卡,也请不要使用该卡。

若想使用电子钱包,可新办一张公交IC卡,待免费乘车活动结束后再办理退卡

市公交集团公司相关负责人表示,免费乘车期间,该公司将根据客流情况,及时调整运力,缩短发车间隔,为市民提供更安全、便捷、舒适的乘车体验。市民若有疑问,可拨打公交服务热线63411661咨询。



吃下定心丸 安心谋发展

(上接01版)这次大会聚焦推动全市民营经济高质量发展,印发两个意见和一个行动方案,政策“含金量”堪称空前。从破解民企最头疼的“融资难”到纾解呼声高的“降成本”,从严打对企业家“下黑手”到禁止对民企“乱伸手”,从百万重奖科技民企“孵化器”到财政理单送民营企业“深造”,这些实打实的政策举措,充分表明洛阳支持民营企业发展的态度是明确的、一贯的,而且是不深化的。

吃下“定心丸”,安心谋发展。洛阳推动民营经济高质量发展,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神,也是从洛阳实际出发作出的正确决策,不是权宜之计,而是战略之举、改革之路。统一思想认识,坚定信心决心,各级各部门要深刻认识民营经济的重要地位和作用,扎扎实实把惠民政策落实落细,踏踏实实把民营经济办得更好。洛阳民营企业和民营企业要见开胆子放手干,撸起袖子加油干,勇毅向前干大事、创大业。

“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄。”洛阳民营经济发展空间巨大,民营企业前途不可限量,全市上下齐心协力、锐意进取,放心放手支持民营企业发展壮大,让一切社会活力充分涌流,洛阳民营经济定能在迈向高质量的征程中续写新的传奇!

栾川县完成《洛阳日报》征订任务

本报讯 截至昨日,栾川县完成2019年《洛阳日报》征订任务。栾川县高度重视党报党刊征订工作,科学分解征订任务,迅速采取得力措施开展相关工作。截至昨日,栾川县完成2019年《洛阳日报》征订任务。

孟津县完成《洛阳日报》征订任务

本报讯 孟津县委高度重视党报党刊征订工作,站在讲政治的高度不折不扣落实征订任务,截至昨日,已完成2019年《洛阳日报》征订任务。

提升思想认识 党报党刊是治国理政的重要资源、重要手段,是党的意识形态工作主阵地。孟津县委把党报党刊征订工作,上升到当前一项重要政治任务来部署,上升到学习贯彻党的十九大精神的高度来认识,上升到传递党和政府的好声音、沟通社情民意的层面来推进,严格细化分解征订任务,明确各级党委一把手为党报党刊发行第一责任人,确保全面完成《洛阳日报》征订任务。

强化目标考核。孟津县委要求各镇区、各单位主要负责同志亲自抓部署,并将各镇区、各单位的党报党刊征订工作完成情况纳入党建工作目标进行考核,纳入年终考评进行奖惩,推动工作进展。扩大覆盖范围。该县明确党报党刊征订工作的重点是各级机关、城镇党支部、村级党组织、政府各机关、人民团体机关、企事业单位、城镇中小学校、各系统基层站所、非公有制经济党组织、公共文化服务单位和宾馆、电信、邮政、银行、保险等公共场所。同时,拿出一定数量的党费订阅党报党刊,用于赠阅贫困党员;财政采购重点党报党刊,用于文化广场、文化站、社区、街道、乡村阅报栏赠阅;鼓励社会力量订阅党报党刊捐赠给贫困地区实施文化扶贫。发行阅读并重。孟津县委要求把阅读党报党刊作为党员干部学习贯彻党的十九大精神的重要方式,组织党员干部认真研读重大主题报道、重要政策解读、重点评论和理论文章,切实把广大党员干部的思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,真正发挥党报党刊传播党的声音、引导社会舆论、指导科学发展的重要作用。(郑战波 杨世伟)